

3 февруари - 1 март 2023 г.

Мониторинг на институции и нормативни документи по темите: дарителство, доброволчество, гражданско общество



Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти от мониторинговия доклад:

- **Народно събрание**
- **Министерски съвет**
- **По-важни актове, качени на Портала за обществени консултации**

Народно събрание

Няма актуални проекто документи.

Министерски съвет

Решения на МС и новини от министерства:

- **Министерство на образованието и науката**
 - **Нови детски градини и училища в големите общини по Плана за възстановяване и устойчивост.**

Нови сгради на общински училища и детски градини ще бъдат изградени в четирите най-големи общини в страната - София, Пловдив, Варна и Бургас. За изграждането им са предвидени близо 80 млн. лв. Средствата са по Механизма за възстановяване и устойчивост на Европейския съюз. Процедурата за кандидатстване е открита, като крайният срок за подаване на предложения от общините е 29 май 2023 г. Основната цел на процедурата е създаване на условия за равен достъп до образование чрез изграждане на благоприятна, включваща, иновативна, енергийно ефективна, подкрепяща и мотивираща образователна среда. По този начин ще се повиши мотивацията за учене и самоподготовка и подобряване на образователните резултати на децата и учениците. Изграждането на нова образователна инфраструктура е особено необходимо в големите градове като София,

Пловдив, Варна и Бургас, където в резултат от трудова и социална миграция е съсредоточена голяма част от населението на страната. Повече информация за процедурата можете да намерите [тук](#).

- **Министерство на труда и социалната политика**

- **Над 70 млн. лв. ще бъдат инвестирани в развитието на социалната икономика.**

Над 70 млн. лв. ще бъдат инвестирани в развитието на социалната икономика и инфраструктура по Националния план за възстановяване и устойчивост и Програма „Развитие на човешките ресурси“. В рамките на проект, който се изпълнява от МТСП с финансиране по Плана за възстановяване и устойчивост на стойност 27 млн. лв., се подпомага изграждането на социалната и солидарна икономика като конкурентен сектор с голяма добавена стойност. Създава се мрежа от регионални центрове за предприятията на социалната и солидарна икономика, които ще бъдат ситуирани в градовете Ловеч, Пловдив, Варна, Бургас, Благоевград и Габрово. Това ще допринесе за модернизирването и дигитализирането на социалните предприятия и за развитие на регионален подход на политиката по социална и солидарна икономика. Вторият компонент на проекта планира създаването на дигитална платформа, в която социалните предприятия ще представят дейността си пред заинтересованите лица с цел партньорство и съвместна дейност. По данни на МТСП в Регистъра на социалните предприятия са регистрирани 39 предприятия.

- **До 100 000 лв. за безопасни условия на труд могат да получат работодатели през 2023 г.**

До 100 000 лв. за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд имат възможност да получат работодателите и тази година. Средствата се осигуряват от Фонд „Условия на труд“ към МТСП. Това каза вицепремиерът и министър на труда и социалната политика Лазар Лазаров при връчването на наградите на конкурса „Годишни национални награди по безопасност и здраве при работа – 2022 г.“, организирани от Фондация „Център за безопасност и здраве при работа“ с подкрепата на Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“. По време на церемонията вицепремиерът Лазар Лазаров връчи наградите в категория „Големи предприятия – група 1“, в която призовеите заслужиха „Дънди Прешъс Метълс“ - първо място, „Ей и Ес Марица Изток 1 Сървисиз“ ЕООД – второ място и „Джи Пи Груп“ АД – трето място.

- **Над 100 социални предприятия ще могат да получат до 90 000 лв. по проект „Развитие на социалната икономика“.**

Над 100 социални предприятия ще могат да получат до 90 000 лв., за да развият своята дейност и да станат по-видими на пазара. Средствата ще се предоставят по проект „Развитие на социалната икономика“, който се финансира по Националния план за възстановяване и устойчивост. С

финансовия ресурс социалните предприятия ще могат да обучат своите служители и да модернизират производството си, както и да дигитализират работните процеси в социалните предприятия и да се подкрепи регионалната конкурентоспособност на социалната икономика. Програма „Развитие на човешките ресурси“ (2021-2027 г.) са предвидени 43 млн. лева, които да бъдат насочени към социалните предприятия и за създаване на социални иновации и мрежа от социални предприемачи“.

По-важни актове, качени на Портала за обществени консултации

1. Законопроект за изменение и допълнение на Закона за мерките срещу изпирането на пари.

Срок на приключване: 27.03.2023 г.

С предложения проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за мерките срещу изпирането на пари (ЗИД на ЗМИП) се въвеждат допълнителни мерки за борба с изпирането на пари, заложи в Плана за действие с мерки за адресиране на последващите ангажименти на Република България след присъединяването към Валутния механизъм II (ERM II), Плана за действие за ограничаване на рисковете от изпиране на пари и финансиране на тероризма, установени в Националната оценка на риска от изпирането на пари и финансиране на тероризма, и част от Препоръките от Доклада за България от Петия оценителен кръг на Комитета на експертите за оценка на мерките срещу изпирането на пари към Съвета на Европа (MONEYVAL/Комитета MONEYVAL). С настоящия законопроект се цели подобряване на ефективността и постигане на пълно съответствие на българското превантивно законодателство срещу изпирането на пари и финансирането на тероризма, както с изискванията на Директива (ЕС) 2018/843 на Европейския парламент и на Съвета от 30 май 2018 г. за изменение на Директива (ЕС) 2015/849 за предотвратяване използването на финансовата система за целите на изпирането на пари и финансирането на тероризма и за изменение на директиви 2009/138/ЕО и 2013/36/ЕС (Директива (ЕС) 2018/843), така и със стандартите на FATF.

2. Проект на Закон за несъстоятелност на физическите лица.

Срок на приключване: 14.03.2023 г.

Министерството на правосъдието предлага правна уредба на производството по несъстоятелност на физическите лица, която да запълни празнотата и да уреди производството в съответствие с обществените очаквания, както и да изпълни ангажиментите на Република България по Националния план за възстановяване и устойчивост. Законът урежда условията и реда за провеждане на производство по несъстоятелност на физическите лица, които са добросъвестни длъжници и желаят да удовлетворят вземанията на всички свои кредитори в рамките на едно общо производство по изпълнение. Предвидена е възможност за погасяване на задълженията на добросъвестния длъжник след изтичане определен срок, когато са останали неудовлетворени вземания на кредиторите в производството. Поради внесени изменения в текста на законопроекта се провеждат повторно обществени консултации.

Български дарителски форум обединява големи фондации и социалноотговорни компании в България,
които даряват ресурси и така променят средата, в която живеем.

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на институции
по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие е
подкрепен по проект АСФ/825 "Дарителски компас за устойчиви партньорства", който се изпълнява с финансовата подкрепа от
Фонд Активни граждани България (www.activecitizensfund.bg) по ФМна ЕИП 2014 - 2021.



Our mailing address is:
tpetrova@dfbulgaria.org

Want to change how you receive these emails?
You can [update your preferences](#) or [unsubscribe from this list](#).

Copyright © 2023, Bulgarian Donors' Forum, All rights reserved.

